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7. Δραστηριότητες των Green Combs 
Μία από τις σημαντικότερες πτυχές των Green Combs είναι η παροχή δραστηριοτήτων που 

εμπλέκουν τους συμμετέχοντες και προσθέτουν αξία στο τοπικό οικοσύστημα στο οποίο είναι 

ενταγμένοι.  

Είδη δραστηριοτήτων που διεξάγονται στα Green Combs: 

• Υπάρχουν δύο κύριοι τύποι δραστηριοτήτων. Από τη μία πλευρά είναι οι εσωτερικές 

δραστηριότητες και από την άλλη οι δραστηριότητες που διεξάγονται με εξωτερικούς 

συμμετέχοντες. 

Εσωτερικές δραστηριότητες: 

• Αυτές είναι οι δραστηριότητες που εκτελούνται για τη διατήρηση της δομής και της 

λειτουργίας των Green Combs. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν τη διαχείριση, τη 

διοίκηση και την επικοινωνία. 

Επικοινωνία: 

• Μεταξύ των εσωτερικών δραστηριοτήτων, οι δραστηριότητες επικοινωνίας ξεχωρίζουν, 

καθώς συμβάλλουν στην αύξηση της ευαισθητοποίησης σχετικά με τις δράσεις των Green 

Combs. Η επικοινωνία μπορεί να είναι τόσο offline όσο και online. 

Δραστηριότητες με εξωτερικούς συμμετέχοντες: 

• Οι δραστηριότητες με τη συμμετοχή ατόμων είναι θεμελιώδους σημασίας για τα Green 

Combs και αποτελούν τον πυρήνα τους. Υπάρχουν δύο τύποι δραστηριοτήτων: Σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους. 

Δραστηριότητες σε εσωτερικούς χώρους: 

• Μπορούν να πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο των Green Combs και έχουν προσδιοριστεί ως, 

τα συνέδρια σχετικά με τη βιωσιμότητα, οι δραστηριότητες καταιγισμού ιδεών, τα 

εργαστήρια ευαισθητοποίησης ή η δημιουργία ομάδων εργασίας. Περαιτέρω έχουν 

επισημανθεί και οι ακόλουθες δραστηριότητες. 

Δραστηριότητες ice breaker: 

• Ο κύριος στόχος αυτού του τύπου δραστηριότητας είναι να γνωριστούν μεταξύ τους οι 

διάφοροι συμμετέχοντες στην ομάδα με την οποία πρόκειται να ξεκινήσουμε οποιαδήποτε 

δραστηριότητα.  

Δημιουργικές δραστηριότητες και εργαστήρια: 

• Η ιδέα είναι να παρουσιαστούν διάφορες δημιουργικές ασκήσεις που θα συνδέουν τη 

δημιουργικότητα, το περιβάλλον και τον πολιτισμό για να ασχοληθούν οι συμμετέχοντες με 

διαθεματικές πτυχές. 

Εργαστήρια επαναχρησιμοποίησης και ανακύκλωσης: 

• Στόχος της δραστηριότητας αυτής είναι κυρίως η ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων σε 

σχέση με την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση διαφόρων υλικών, όπως έπιπλα, 

ρούχα ή άλλα είδη καθημερινών αντικειμένων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν με νέο 

τρόπο.  
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Δραστηριότητες και εργαστήρια σχετικά με τη διαλογή των απορριμμάτων τους και την ανακύκλωση 

υλικών όπως χαρτί, πλαστικό. 

• Δραστηριότητες και εργαστήρια σχετικά με την ταξινόμηση των υλικών και τις διαδικασίες 
ανακύκλωσής τους.   

Εργαστήρια για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τον περιβαλλοντικό αντίκτυπο των καθημερινών 

συμπεριφορών. 

• Στόχος αυτής της δραστηριότητας είναι να συμβάλει στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τον 

αντίκτυπο που έχουν οι συμπεριφορές μας στο περιβάλλον. 

Εργαστήρια καλών πρακτικών: 

• Άλλες δραστηριότητες που έχουν προταθεί ως βασικές στο πλαίσιο των Green Combs είναι 

τα εργαστήρια καλών πρακτικών σε διάφορα θέματα, που μπορούν να αλλάζουν περιοδικά 

(μηνιαία ή τριμηνιαία) ανάλογα με τους διαθέσιμους πόρους. 

Δραστηριότητες που σχετίζονται με τον τρόπο ζωής και την προσωπική εικόνα του ατόμου. 

Αυτού του είδους η δραστηριότητα εξελίσσει περισσότερο  τη συμπεριφορά των συμμετεχόντων και 

συμβάλει στη δημιουργία μιας θετικής και μοντέρνας εικόνας για τον υγιεινό τρόπο ζωής και την 

ανάπτυξη φιλικών προς το περιβάλλον συμπεριφορών. 

Διαλογή και δωρεά ρούχων 

Μια άλλη δραστηριότητα που προτείνεται στο πλαίσιο των Green Combs είναι να δημιουργηθεί ένας 

χώρος συλλογής ρούχων, όπου θα μπορούν να ταξινομηθούν και να επαναχρησιμοποιηθούν. 

Υπαίθριες δραστηριότητες 

Οι δραστηριότητες του Green Comb δεν χρειάζεται να υλοποιούνται αποκλειστικά και μόνο σε έναν 

κλειστό χώρο, αντίθετα πολλές δραστηριότητες μπορούν να υλοποιηθούν και εκτός των χώρων του 

Hub. Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσονται διάφοροι τύποι δραστηριοτήτων σε εξωτερικούς 

χώρους.  

Δημιουργία μικρού λαχανόκηπου 

Κάθε φυτό "ανατίθεται" ή "υιοθετείται" από έναν μαθητή, σπουδαστή, ώστε να αποκτήσει 

εξοικείωση με την απαραίτητη φροντίδα του. Στόχος αυτών των δραστηριοτήτων είναι η ανάληψη 

ευθύνης και η συνειδητοποίηση της ανάγκης να φροντίζουμε το περιβάλλον μας.  

Δημιουργία ενός λαχανόκηπου μαζί 

Η δραστηριότητα αυτή αποτελεί μια παραλλαγή της προηγούμενης, αν και ο στόχος είναι να 

εργαστούν από κοινού, ώστε να δουλευτούν και οι οριζόντιες δεξιότητες, όπως η ομαδική εργασία.  

Δραστηριότητες ανακύκλωσης και τέχνης. 

Μια δραστηριότητα συλλογής σκουπιδιών σε παραλίες και ποτάμια για να δείξουμε στους 

ανθρώπους πόσα σκουπίδια καταλήγουν στη φύση, και στη συνέχεια να χρησιμοποιήσουμε μερικά 

από αυτά για να δημιουργήσουμε έργα τέχνης. 

Προγράμματα κομποστοποίησης.  

Πολλές από τις υπαίθριες δραστηριότητες σχετίζονται με τη φροντίδα των φυτών ή τη δημιουργία 

κήπων. Η πραγματοποίηση δραστηριοτήτων κομποστοποίησης που συνδέονται με τη φροντίδα των 

φυτών είναι μία από αυτές και επιδιώκουν να ευαισθητοποιήσουν σε μια άλλη χρήση των 

αποβλήτων και να διδάξουν στους συμμετέχοντες πώς να τη χρησιμοποιούν. 

Μάθετε περισσότερα σχετικά με το έργο GreenHive και πώς εφαρμόζεται το πλαίσιο GreenComp με 

την επίσκεψη και την εγγραφή στο ενημερωτικό δελτίο μας στο www.greenhiveproject.eu. 


